



ЗЕМЗЮЛИН ИГОРЬ ВАСИЛЬЕВИЧ

01.09.1973 - 01.04.1995



Игорь родился 1 сентября 1973 года. Ему было всего пять лет, когда умерла его мама — Игорь стал наполовину сиротой. Отец сумел вырастить сына достойным человеком, но радоваться успехам сына ему довелось недолго.

В армию Игорь пошел добровольно с 1 курса Красноярского политехнического института. 7 января 1995 года его призвали во внутренние войска МВД в ОДОН — отдельную дивизию оперативного назначения. До переименования в 1994 году дивизия носила имя Дзержинского, поэтому в обиходе продолжала называться «дзержинкой».

В дзержинку набирали самых лучших ребят: сильных, морально и психически устойчивых. Игорь попал в 4-й полк оперативного назначения, в/ч 3419. Основные задачи полка — обеспечение оцепления при проведении спецмероприятий, оперативные действия в условиях терактов, массовых беспорядков, бунтов в местах лишения свободы и т.п. Кроме того, полк, имея отличную мотострелковую подготовку, мог выполнять общевойсковые задачи. В силу своего предназначения, полк оказался среди соединений, которые первыми были посланы в Чечню для наведения порядка и борьбы с боевиками.

Летом 1994 г. в приграничную с Чечней Северную Осетию были стянуты части и соединения вооруженных сил и внутренних войск. В августе команду на переброску в Моздок получили отряд «Витязь» и отдельный батальон на БМП ОДОН. Так Игорь попал в Чечню.

Четвертый полк выполнял служебно-боевые мероприятия на дагестано-чеченской границе (в районе Кизляра, потом под Хасавюртом): выставляли

контрольно-пропускные пункты, взводные и ротные опорные пункты, выделяли маневренные группы, выставляли подвижные КПП.

Ефрейтор Игорь Земзюлин служил в одном из самых опасных подразделений — разведывательном. В условиях той войны, в которой боевики были хорошо подготовлены и действовали на хорошо знакомой им местности, разведчики подвергались огромной опасности. Игорь погиб в бою 1 апреля 1995 года. После его смерти в родной дом пришло письмо от его сослуживцев-разведчиков в/ч 3419:

«Поверьте, что для нас это такое же горе. Игорь был для нас не просто другом, он был как брат. До последней минуты мы находились с ним. Когда наша группа попала в засаду, он находился на головном БТР, который подорвался на мине. Мы выполнили закон разведки — из боя возвращаются все. Смогли вытащить его из горящей машины и дрались в окружении. Будучи тяжело раненным, Ваш сын, наш боевой товарищ, держался как герой. Мы смогли вытащить его из пекла, но не смогли вытащить у смерти. Простите нас за это, мы сделали все, что смогли. Мы отомстим за смерть Вашего сына, нашего брата. Это слова не мальчишек, нас уже всех опалило войной. Еще раз низко кланяемся и скорбим вместе с Вами».

Указом Президента Российской Федерации Игорь Васильевич Земзюлин был награжден орденом Мужества посмертно.

На здании Красноярского института железнодорожного транспорта в память об Игоре установлена мемориальная доска.